

各機構政風單位紮根廉政宣導 推動校園深耕多元化行銷廉能

【本刊訊】為推動校園深耕、紮根廉政宣導，各機構政風單位加強宣導廉政。臺東地檢署校園廉政教育及反毒宣導活動於近日起跑，首場宣導活動於臺東市新園國小舉辦，由該署指派檢察官董諭與政風室主任張維民主講，董檢察官以淺顯易懂方式，說明檢察官職掌與養成過程，以建構學童對於檢察機關運作之基本概念；另說明目前常見毒品種類及使用毒品之壞處與後遺症，勇敢說不，永遠是面對毒品誘惑的最佳解決方式；張主任則講授有關反詐騙、廉政小故事及資安等議題，透過影片觀賞，使學校師生瞭解廉政及資安知識，籲請學校師生若遇有假檢察詐騙等情形，一定要冷靜查證或透過165反詐騙專線協助。

澎湖地檢署為建構員工正確廉政反貪共識，藉以營造優質廉能施政理念與形象，日前辦理廉政防貪燈謎活動。基於寓教於樂多元活潑考量，該署改以燈謎猜射方式，行銷當前政府廉政反貪、防貪構想與政策，期以生

動有趣活動內容，引領啟發員工主動熱情參與興趣，此創舉亦普獲全體員工之認同與支持。活動由政風室製作廉政防貪燈謎，於現場懸掛供員工猜射，並由吳主任擔任講解，現場提供精美實用彩品，致贈射中謎題者以資獎勵，由於謎題難易適中，致現場搶答氣氛熱絡，再透過主持人深入淺出謎題詳解，參與員工咸認獲益良多。

苗栗地院為使同仁對公務員廉政倫理規範等政風法令有所瞭解，特於日前舉辦半年迎春廉政有獎徵答活動。徵答題目係針對公務員廉政倫理規範等重要規範，設計10道精要淺顯題目，期透過同仁參與有獎徵答活動之互動過程，深植廉政認知，俾遵行法度進退有據。另該院平時即重視各項廉政教育訓練及宣導活動，本次有獎徵答活動於籌辦過程，即獲得該院邱院長大力支持，除親自主持公開抽獎儀式，並提供電暖氣乙台充作首獎，以提升同仁參與活動意願。

宜蘭縣政府為協助新任或連任鄉

(鎮、市)首長及縣府政務、機要人員瞭解並遵循廉政倫理規範，避免施政過程因疏忽法規或鬆懈警覺，影響機關形象，該府政風處爰編撰首長(機要人員)倫理手冊，巡迴鄉(鎮、市)公所拜訪首長、機要人員及縣府政務主管提供諮詢服務，計14場次。本次諮詢服務提供廉政貼心小叮嚀及倫理規範案例解說指引手冊，內容包括公務員廉政倫理規範、公職人員財產申報、利益衝突迴避等。

新北市八里區公所政風室為使同仁進退有據，強化拒受饋贈之法律觀念，日前舉辦廉政倫理規範教育講習。講習過程中，以豐富的課程教材和生動活潑的講授方式，藉由最近新聞事件、司法院判決等實際案例，及播放與機關業務性質相似之新聞影片等，加深同仁對廉政倫理規範議題之瞭解。課程最後特別安排有獎徵答活動，以寓教於樂的方式，再次加強同仁廉能自持之法治觀念，確實達到廉政教育宣導之成效。

花檢召開地方選舉查賄檢討會

【本刊訊】花蓮地檢署檢察長林錦村日前邀集轄內各檢、警、調、政風主管及承辦人員，檢討去年地方公職人員選舉各單位在查察賄選作為上之成果，期能作為爾後精進查賄參考。

會議由林檢察長主持，會中由花蓮縣調查站、東部機動工作站、花蓮縣警察局、花蓮縣政府及該署分別就此

次查察賄選之成果提出檢討報告。各單位報告中一致認為此次查賄因反賄選宣導以鋪天蓋地方式宣導，成效卓著，以致部分民眾檢舉情資普遍增加。會中針對各單位檢討成果報告，作成下列決議：為強化檢警調查察賄選之效率，各單位應於查賄開始之初即成立查賄專案小組，並應於接獲檢

舉情資24小時內，派員聯繫檢舉人積極開始蒐證。投票前之查賄黃金時期，各檢、警、調單位常有人力短絀之現象，請各單位優先相互支援。此次查賄檢舉情資雖多，但成案率僅2成2，其原因不外民眾檢舉內容不夠具體，爾後於反賄選宣導時，應除加強檢舉人檢舉意願外，亦應加強檢舉內容之具體性，以利查緝樁腳及候選人，以端正選風。

臺南分署關懷心智障礙協會

【本刊訊】法務部行政執行署臺南分署發揮社會關懷精神，日前由分署長黃彩秀率領愛心社同仁及替代役，將30件毛毯及捐款捐贈臺南市中心智障礙關顧協會，由該協會總幹事陳麗秋代表受贈。臺南市中心智障礙關顧協會位於永康區，為收容缺乏照顧之身心障礙者，並成立庇護農場，規劃成為

社會家園，使成年之身心障礙者能有所養。該協會附設有展翼烘焙坊，教導身心障礙的學員製作糕餅，以謀得一技之長。分署本次捐贈的物資，係分署辦理鳳凰城法拍會中拍賣的毛毯，由於該義務人尚有庫存，為協助義務人解決問題，於拍賣會後，該分署愛心社買購毛毯，除本次捐贈外，

分署還寄送給偏遠地區原住民部落，並分送給獨居老人。

